

2025·7·18 星期五

新闻热线 15776896853

创建精品冰雪体育品牌赛事 最高补贴300万  
参加冰雪研学活动 中小学最高奖补20万

# 我省一揽子措施支持冰雪经济

生活报讯(记者张立文/摄)为推动冰雪运动、冰雪文化、冰雪装备、冰雪旅游全产业链发展,构建现代冰雪产业体系,推动冰雪经济成为我省高质量发展新增长点,近日,《黑龙江省支持冰雪经济发展若干政策措施》出炉,我省将推出若干新举措,打造龙江为国际冰雪旅游度假胜地和冰雪经济高地。

## 打造精品冰雪体育品牌赛事 最高补贴300万元



我省支持社会力量积极举办国际、国内高水平冰雪体育赛事,鼓励通过冠名等方式开发赛事资源。对参赛人数超过300人(省外占比超过30%)、观赛人数超过3000人次且场地租赁和搭建、设备租赁、技术官员劳务、安全保卫、宣传策划等投资额超过50万元的大型赛事,按总投资额20%分别给予国际、国内赛事不超过300万元、200万元一次性奖补。

支持冰雪体育后备人才基地建设。推动青少年冰雪运动发展,大力推动冰雪运

## 支持冰雪元素影视精品创作传播 最高一次性奖补150万元

我省支持黑龙江冰雪元素影视精品创作传播,推动冰雪视听产业园区(基地)建设。对获精神文明建设“五个一工程”奖等国家(部委)认定的优秀作品、国家级产业项目给予最高50万元一次性奖补;对在央视或国内主要视听平台首播180天内有效播放量达到5000万次以上的视听节目,制作成本10%给予最高不超过150万元一次性奖补。对年营收额500万元(含)以上的冰雪视听产业园区(基地),按年营收额5%给予运营企业最高不超过100万元一

## 创办节庆、文化表演等品牌活动 最高奖补100万元

我省支持冰雪活动品牌创建。支持冰雪季期间在我省举办国家、省(部)认定的品牌活动,包括冰雪节庆、文化表演、展览展示等。对我省主办或承办上述活动,现场观众人数达到1000人以上且单次

## 促进冰雪装备高端化升级 最高给予2500万元贷款贴息

我省加大冰壶、雪鞋、冰刀、滑雪板等冰雪运动器材,雪地摩托车、观光车等冰雪休闲装备,室内模拟滑雪机等冰雪智能训练系统,多功能除雪车等应急救援冰雪装备,索道缆车、造雪机、压雪机等雪场设施装备,冰雪服装及寒地试车等重点领域项目支持力度,持续扩大有效投资。对新增

## 支持“龙江设计”与“龙江制造” 冰雪类产品本地化

支持冰雪产品研发生产。支持“龙江设计”与“龙江制造”,推动冰雪类产品生产本地化,鼓励各类市场主体在黑龙江域内生产具有黑龙江冰雪特色的装备器材、运动器材、休闲装备、服装服饰、文创产品等,推动自主知识产权转化落地。支持符合条

### 景区升级有奖励

实施A级旅游景区创建提升工程,发展冰雪文旅和休闲度假产业,支持冰雪旅游度假区、A级旅游景区、S级滑雪场建设。对处于5A级景区创建期且通过5A级景区景观质量评价的景区,以及正在创建的国家级旅游度假区、5S级滑雪场(三者不重复),对其总投资额度超20%分别给予国际、国内赛事不超过300万元、200万元一次性奖补。

支持冰雪体育后备人才基地建设。推动青少年冰雪运动发展,大力推动冰雪运

动进校园。培养、输送世界级的冰雪项目竞技人才,持续提升我省冰雪运动人才梯队建设质量。对被评为国家级、省级体育后备人才基地(冰雪项目的单位),每个评定周期内分别给予20万元、10万元奖补,专项用于采购冰雪项目运动装备(两项不重复奖补)。

支持冰雪元素影视精品创作传播。鼓

励创作冰雪题材文艺作品和演艺项目,创新冰雕、雪雕、冰灯等冰雪艺术品设计制作。对获得国家级奖项、入选国家级项目的创作主体,分别给予20万元、10万元一次性奖补。对参赛团队在我省辖区内举办的国际级、国家级、省级(经省政府批准、省直部门组织开展的)冰雕、雪雕、冰灯等赛事中获得第一等次奖项的,分别给予10万元、5万元、2万元一次性奖补。

活动的策划设计、场地租赁和搭建、装备器材租赁等投资额达到100万元以上的,按单次活动总投资额20%分别给予国家、省(部)认定的品牌活动最高不超过100万元、50万元一次性奖补。

固定资产投资人统完成额达到1000万元以上的项目,对项目当年实际完成投资额中银行贷款部分,按照LPR给予最高不超过800万元贷款贴息支持,贴息期限为24个月,入统完成额达到2亿元(含)以上的,给予最高不超过2500万元贷款贴息支持。

件的装备器材、运动器材、休闲装备、服装服饰、文创作品等冰雪产品纳入省重点新产品,对年度单品销售收入200万元以上的产品,按年度实际成交额的5%给予开发企业奖励,单品奖励上限50万元,每户企业每年奖励合计最高300万元。

支持符合条件的冰雪领域设施设备改造升级。对在冰雪季期间正常运营且连续两年营收正增长的收费类的景区、度假区、冰雪主题文博展馆、寒地试车基地等主体单位,新购观览设备、游乐设备、演艺设备、智慧文旅设备、历史文化名

### 发展冰雪研学品牌 给予学校最高20万元补贴

我省全面推动冰雪研学与文旅融合发展,推动“百万青少年冰雪季”活动,鼓励各地将冰雪研学列入中小学生教育教学计划,对冰雪季期间组织30%以上在校生参加省内冰雪研学活动的中小学校,按最高不超过100元/人标准给予学校补贴(单校年上限20万元),专项用

### 实施“冰雪龙匠”专项培育计划 支持破格晋升高级职称

我省精准实施分层分类人才培养政策。将冰雪运动纳入中小学体育课程专项项目,构建大中小学衔接的课程体系。支持高等院校和职业院校开设冰雪运动训练、设施运维和管理等专业,鼓励高职院校单招计划向冰雪运动相关专业倾斜;推动普通高校设立冰雪运动高水平运动队。完善人才评价机制,对符合条件的冰雪领域人才认定省级高层次人才并落实配套政策。持续畅通冰雪人才职称晋升“绿色通道”,支持按规定破格晋升高级职称,推动职业化、标准化建设。

## 老年公寓

### 华泽养老院

招自理、半自理、卧床老人,吃的好、住的好、玩的好,对半自理和卧床老人提供专业护理。交通便利,配套齐全,药店、洗衣房、食堂、专业医护人员、老年大学、琴棋书画特色班、24小时热水、冰箱、互动电视、无线网络等。哈西红星城3号楼  
电话0451-51025111,18545866229  
乘坐57,58,236公交车直达

### 公告·公示

刊登 13946092977

解除劳动合同通告  
朱丽(身份证号:2110211979\*\*\*\*0864),  
鉴于你自2005年5月至今未到我公司工作,  
且未到我公司办理任何请假或离职手续,并与  
本单位失去联系,我公司对外发布限期返岗通  
知后仍逾期未返岗,根据有关规定公司于2025  
年7月18日依法与你解除劳动合同。经多  
次与你联系未果,请自本通告刊登之日起30  
日内到本单位人事部门办理相关手续,逾期  
后果自负。

联系电话:0451-55637326。  
哈尔滨滨玻璃钢研究院有限公司  
2025年7月18日

### 茶脉新语

刊登 13946092977

微茶临湘·松萝茶  
新茶到店 欢迎品鉴



### 品茶电话

18645049997

地址:哈市南岗区南直路信恒茶城富一层B5茗缘茶行(勐库戎氏专卖店)

### 生活报中俄广告

受理地址:哈尔滨道里区地

段街1号生活报一楼103室

刊登 84681180

电话 15004697804

电话 13613600156

## 07 生活报

执行总编:夏德辉 本版主编:孙铮  
编辑:杨明乐 版式:赵博

2025·7·18 星期五 新闻热线 15604668136

“怀抱”式充气式爱心、写有LOVE的背景墙……

# 太阳岛婚姻登记处浪漫升级啦



生活报讯(记者王伟健文/摄)在哈尔滨5A级景区太阳岛的核心地带,一栋尖顶欧式建筑静立,这里便是黑龙江省首个建于5A级景区内的太阳岛风景区婚姻登记处。近日,围绕该婚姻登记处小广场的拍照景观再次浪漫升级,新增了大型“怀抱”式充气式爱心、写有LOVE的背景墙和爱情宣言气球等等,不仅为新人们增添诉说“你在我心上、我在你心里”的浪漫寓意,也成为市民游客打卡拍照的新去处。

据工作人员介绍,太阳岛婚姻登记处内部200余平方米的空间规划合

理,咨询区、登记区、等候区、颁证区一应俱全。为了让每对新人的领证之旅充满惊喜与浪漫,工作人员在登记处周边悄悄种下了一片“爱情秘境”,草坪上那一座座巨大的心形美陈,是太阳岛送给每一位新人的礼物,也是景区专门为新人打造的“幸福通道”。

记者在景观广场看到,周边的每一处打卡点都藏着小心思。刻着暖心文案的心形气球,代表新人把对未来期许的郑重安放,这些设计不仅适合定格领证瞬间,更能让等待的时光变得充满诗意。

刚刚领证的新人告诉记者,身边

越来越多的新人朋友选择在太阳岛开启婚姻旅程。因为在里不仅领到结婚证,更收获了太阳岛赋予的满满仪式感。那些在打卡点留下的笑容,与风景相融的瞬间,都是他们共同珍藏的爱情纪念。

除了新人在这里登记拍照外,好看的陈设也吸引了很多来到太阳岛的游客在这里拍照留念。正在“花墙”气球旁拍照的小刘告诉记者,她今年上大三,每年放暑假回到家里的第一件事就是和妈妈来太阳岛散步,今年太阳岛婚姻登记处增添了很多新的拍照背景墙,更时尚、更好看了。“这里五颜六色的真好看,有大大的怀抱式充气爱心、还有很多气球的造型景观和我特别喜欢的粉色长椅和小亭子。”今年6岁的暖暖拉着妈妈的手兴奋地跟记者说。

当一对新人紧紧攥住彼此激动的手,当两本户口本在晨光里相触,太阳

岛风景区婚姻登记处的门正缓缓开启,这里不仅要为爱情盖上官方认证的印章,更要用满岛的浪漫,为“我愿意”三个字镀上永不褪色的光,在有花为媒,有景为证的爱情殿堂里感受幸福、浪漫的时光。



### 4岁男童在广场独自玩耍走失 民警接警后20分钟找回

生活报讯(记者栾德谦)11日晚,黑河边境管理支队建国边境派出所接到辖区居民冷女士报警称,其4岁的儿子岩在逊克县双拥广场玩耍时不慎走失,家人已寻找近两个小时未果。

记者从黑河边境管理支队了解到,接警后,民警第一时间问冷女士,“走失两个小时才报警?”“我们想着先找找,怕给你们添麻烦。结果找了两个小时也没找到,才报的警。”冷女士说。

原来,小男孩家就在双拥广场附近,冷女士带他下楼玩,然后就回家做饭去了,当冷女士喊儿子回家吃饭时,发现孩子没影了。

接警后,民警立即赶到现场,详细了解走失儿童的体貌特征、走失前的具体位置等。同时,民警根据家长提供的线索,迅速制定“三线并进”的搜寻方案:第一组警力对广场进行地毯式排查;第二组重点巡查周边商铺和游乐场所;第三组则调取监控寻找线索。

约20分钟后,民警终于在逊克县政务大厅前的小广场发现一名独自玩耍的男孩,此处距离母亲跟孩子最后分开的地方约两公里远。经确认,孩子正是走失的岩。民警立即将孩子安全送回冷女士身边。

“真是太感谢你们了!”看到孩子平安归来,冷女士一下将他紧紧抱在怀里,不停对民警表示感谢。

会“打招呼”、爱卖萌……

# 来北方森林动物园 看蛇蛇们不一样的生活



北方森林动物园提供

生活报记者李丹

玻璃柜里的“糖果”正扭着身子攀爬、金闪闪的“大长虫”打了个哈欠、穿“粉裙子”的小家伙吐着信子打招呼……北方森林动物园的蛇蛇们集体“营业”啦!它们用自带的反差萌颠覆大家对“冷血动物”的想象。近日,记者采访了北方森林动物园动物科学高级工程师刘晓密,为大家揭秘不一样的蛇生活。

两爬馆里,玉米锦蛇家族是最会“吸粉”的,粉嫩嫩的“白化红”蛇在树枝上,像团会呼吸的棉花糖;黑亮的棕黑玉米锦蛇游起来,鳞片反光像披了件皮夹克;最活泼的要数桔色“糖果”,只要有人靠近,它就摇着尾巴“打招呼”,活脱脱个好奇宝宝。

“两年前它们才3克重,现

在都长到200克重了!”饲养员笑着说,这些小家伙不仅颜值高,性格更是温顺,被游客称为“蛇界小甜豆”。

别看黄金蟒一身“金甲”唬人,其实是个黏人精。阳光好的时候,它总爱盘在加热垫上打盹,饲养员清理笼舍时,还会抬起头来摇啊摇,以此“求关注”。

隔壁的网纹蟒更厉害,4年从10斤长到80斤,成了馆里的大块头明星,吃起东西来一口吞,睡饱了就乖乖趴在角落,半点没有“霸王蟒”的架子。

“有些蛇蛇可聪明了,知道谁是送吃的,谁是来参观的。”刘晓密说,玉米锦蛇会跟着人的影子转,黄金蟒听到熟悉的脚步声会抬头,“它们只是不会说话,其实懂事着呢。”

“有些蛇蛇可聪明了,知道谁是送吃的,谁是来参观的。”刘晓密说,玉米锦蛇会跟着人的影子转,黄金蟒听到熟悉的脚步声会抬头,“它们只是不会说话,其实懂事着呢。”